

Abonamente

Incep la 1 și 15 ale fiecărui luni
și se plătesc înainte:

Un an în țară 30 lei; în străinătate 50 lei
Baze luni 15 " " " 25 "
Treți luni 8 " " " 15 "

Numărul 10 bani

In străinătate 15 bani

Adevărul

Să te terești Romine de cuițu srine int casă

V. Alexandr.

Anunțuri

Se primesc direct la Administrația ziarului

Linia pagină VI-a lei 0.50 bani

" " V-a " 2. "

" " IV-a " 2. "

La un mare număr de linii se fac reduceri
din tarif

Numărul 10 bani

Un număr vechi 20 bani

Redacția

PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (TELEFON No. 25).

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

Administrația

PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (TELEFON No. 25).

Orgia de la Pesta

Muzici, intonați vesele cîntece, trîmbițați, trompete, magnați îmbrăcați în haine scumpe, curteni și generali muiți în fir, închinați-vă, fiți cu toții plini de bucurie și strigați: *Eljen a Kiraly!* Carol I-ii, rege al Romîniei, azi sluga voastră, unealta statului vostru, trece printre lungul șirag al alaiului ca să strîngă mina regelui maghiar, a aceluia care a părăsit în ghiarele dușmanilor lor pe cele trei milioane de Romîni!

Urale nesfîrșite iasă din piepturile voastre triumfătoare! Ați triumfat în potruva romînismului și sărutarea celor doi monarhi e îmbrățișarea trădării fraților de peste munți, recunoașterea oficială a robiei lor politice. Și pe cînd dincoace și dincolo de Carpați, tot ce e adevărat romîn e în jale și în umilire, voi fiți mîndri, de oare-ce Romînia v'a fost vîndută și vînzătorul ei s'a găsit în persoana lui Carol I-ii, a aceluia care, de și poartă pe fruntea i sacrilege coroana lui Ștefan și Mihai, ne-a închinat țara neamurilor străine, — o țară pentru libertatea căreia s'au luptat strămoșii noștri.

Tu, rege străin de neam și de sentimente, care, după trei-zeci de ani de domnie, ai rămas tot dușmanul țării și trădătorul ei, pășește mîndru printre curtenii stăpînului tău, mergi înainte nepăsător, de oare-ce roșeața rușinei nu ți mai poate eși în față, de oare-ce sentimentul demnității de mult este pierit în sufletul tău. Treci înainte, prosternă-te înaintea suzeranului unguresc, predă-i cheța și inima Romîniei, spune-i-o în mod public și dă-i dovadă de a-tot puternicia ta într-o țară în care ai ucis tot: vrednicia și patriotismul. Treci înainte, treci cu fruntea sus. Și tu ești un triumfător. Ai putut face din această țară jucăria ta, ai sărăcit-o și tu te-ai îmbogățit, ai pus pe fruntea ta coroana de oțel și pe fruntea țării cununa de spini, ai ucis tot ce-i bun, ce este sfînt, tot ce avea viață în țară. În potruva tuturor acelora cari îți stăteau în potruvă, voința și banul tău au căpătat izbîndă. Toți oamenii patrioți au devenit sclavii tăi, toate caracterele au fost corupte și tu azi vînzînd țara, poți spune cumpărătorului: *«vînd țara mea»*. Treci dar înainte, treci mîndru, Carol I, rege de robi, treci fără sfilă, de oare-ce

nimeni nu se va împotrivi faptei tale de rege nepatriot și vînzător de țară...

Plîngeți însă voi, Romîni de peste munți! Cauza voastră este pierdută. De acum din nou porțile greoaie ale închisorilor se vor deschide, ani de pușcărie vor curge asupra voastră, batjocura Ungurilor vă va acoperi și lanțurile voastre veți ști că sunt făurite cu mâinele regelui Romîniei zise libere, a unei Romîni tot așa de robite ca și țara voastră, tot așa de amărîtă ca și ea.

intea lui, lăudați-i fapta și strigați-i din fundul plămînilor voștri:

— **Mișei robii ai maiestății voastre vă salută.**

Adevărul

DOLIUL ȚAREI

Încă odată constatăm cu durere că nici un glas nu se ridică pe față și cu vrednicie în potruva actului odios al regelui Carol. Azi se constată până la evidență, cât de multă dreptate aveam noi cînd ziceam că în această țară regele a devenit atât de puternic, că nimeni nu îndrăznește să ridice glasul, chiar cînd acela scoabă ultima treaptă a infamiei, cînd merge la Pesta să sancționeze în mod public tîrgul nelegituit făcut acum doi ani la Ischl.

Liberalii îi vedem azi la putere slugarnici și ticăloșiți, lăsînd pe rege să-și bată joc de cele mai sfinte ale noastre sentimente și să dea claselor stăpînitoare ungurești cea mai deplină satisfacțiune.

Conservatorii se mulțumesc să critice prin cafenele pe rege și duc în potruva lui Dimitrie Sturdza o campanie ridicolă, de oare-ce nenorocitul nu-i de cât o docilă unealtă în mîna suveranului.

Pînă și „Liga culturală“, aceeaș ligă care manifesta zgomotos în toate ocaziunile, care benchetua pe seama fraților de dincolo, „Liga“ care făcea meetinuri și mergea la Predeal să primească pe rege cu alai pentru că nu s'a oprit în Pesta, aceeaș „Ligă“ azi tace, și amîna intrunirile comitetului la calendele carliste și se prosternă în fața regelui trădător de țară.

Presă păstrează aceeaș atitudine rușinoasă ca și partidele politice. Care este ziarul, afară de „Adevărul“, care să aibă curajul să spună regelui indignarea țării și să însfereze aceasta purtare nedemna și nepatriotică?

În slugărnicia generală, în păcătoșia întregii clase a politicienilor, noi singuri avem

curajul să fim interpretul părerii publice, a țării pe care Carol o palmuește atât de dureros.

Ziua de azi e o zi de jale pentru Romînia. Jale de faptul criminal care se comite la Pesta, doliu de starea în care se află țara peste care Carol I-ii și-a intins a-tot puternicia, pe care a otrăvit-o cu suflarea lui, ucizînd ori-ce velleități de independență și de demnitate.

Const. Mile

Ceardașul macabru



La Pesta orgia e în toată ei. Regele Carol și cu Banffy joacă ceardașul pe corpul Romîniei, pe cînd Dimitrie Sturdza cîntă în struna regelui. După cortina Lasoar Calargiu și cîțai politicieni, fin isonul și dău tactul ceardașului macabru.

Iar voi, politicieni slugarnici și mișei, membri nevrednici ai claselor noastre stăpînitoare, ai partidelor istorice, nu faceți pe indignații, nu criticați la gura sobei pe regele vostru, el este opera nevredniciei voastre, voi l'ati făcut ceea ce este astăzi și el este al vostru cum ai lui sînteti voi. Eșiti-i înainte la întoarcere, plecați-vă fruntea înaintea aceluia care revine de la bălciul din Pesta, prosternați-vă în

Prim-sinistrul Sturdza

D-l Sturdza nu îndrăznește să meargă la Pesta! Unii pretind că primul-ministru vrea să lase regelui toată răspunderea acestui pas greșit...

Și în mijlocul acestui concert de curtezani, și în aceste momente de umilință și de rușine națională, nu se găsește un singur fruntaș...

SATIRA POLITICĂ

Sezonul murăturilor Toamna este sezonul murăturilor! Toamna se pun la murat castraveții și merolele, dar tot toamna se găsec cele mai multe ouă doite.

Teroarea Nemernicilor

Nemernicii cari au acoperit de rușine și umilire neamul românesc, trimițând pe regele Carol să se prostorne pe picioarele magnatilor unguri...

Trăiască Români subjugati!

Azi, când regele României pune piciorul în capitala Maghiarilor, acolo unde împăratul Wilhelm a strigat: să trăiască fiul lui Arpad...

min, ea are încă sprâncinul Românilor din regat. La manifestările pentru unitatea statului maghiar să răspundem cu credință și entuziasm printre un puternic strigăt: Trăiască Români subjugati!

In fața Maghiarului

Atitudinea straturilor patriotice (!) din România, față cu vizita de la Pesta, este foarte sugestivă. Pe când Maghiarii se răsfățau în triumfurile lor, pe când presa maghiară exultă...

Liga vestita Liga, o scaldă.

Delavrancea și Periețanu-Buzău, înfrăcărații patrioți colecțivști de odinioară, au intrat în gaură de șarpe. Au dat bir cu sașiții, au derizat locații când era fierul la frântură...

DIN STREINATATE

Austro-Ungaria Lumea politică din Viena nu se ocupă de oit de duelul dintre primul ministru Baden și deputatul Wolf.

Un bucureștean pe zi



Nici nu putea să albe altă mustră în asemenea momente. Aurel, de oind a citit toaștul împăratului Wilhelm, este bolnav.

Bulgaria

Guvernul bulgar, pentru a mai slăbi agitațiunile bulgare în Macedonia, de care se Rusia ar fi în contra unor astfel de agitațiuni importune...

Turcia

Oficioasa "Correspondența Politică" așă din Salonica că valii din Macedonia și Scutari au primit ordin de la guvernul turc...

IMPRESIUNI și PALAVRE

Văd o nouă corespondență, Irinel, care face portrete din imaginație. Cu toate că portretul e drăgălaș și plin de viață...

naștoare și... Eu nu știu dacă trebuie să mă supăr sau nu. Aluto, Rodico și d-ta, d-le Chițibus, ce ați face în locul meu?

Partea hazlie

Acum să stăm de vorbă. Eu să văd de iubire? N'are vrea să crezi așa ceva, dar nu știu ce m'a vădit atunci să-ți sorii, să mă prefac oă iubesc: o nebunie.

Partea hazlie

În ziua de 12 curent a avut loc în Fălțiceni alegerea unui alt primar în locul d-lui Iorgu Radu, demisionat.

Din Fălțiceni

Alegerea de primar.—Partea hazlie.—Gospodăria fostului primar În ziua de 12 curent a avut loc în Fălțiceni alegerea unui alt primar în locul d-lui Iorgu Radu...

partea hazlie. Cuconul George Filipescu agrându-se de grija de ași mai pune candidatură. A început să se țină de pupana d-lui G. Ghițescu, noul ales...

Gospodăria fostului primar

Prin oraș circulă zvonul că noul primar ar fi dispus să curețe primăria de Fălțiceni de iltării. Nu știu dacă e adevărat. În ori-ce caz, aceasta ar fi o datorie...

Știri teatrale

Smbăta viitoare, 20 Septembrie, la marele stabiliment Hugo, se va da în beneficiu d-rei Shaina Lacer, Rotarul sau Zavera lui Tudor Vladimirescu...

FEL DE FEL

Instrucția publică la Constantinopol. După o statistică alătită de ministerul otoman al instrucției publice, numărul școlilor primare la Constantinopol a ridicat anul acesta la 258, frecventate de 14,226 elevi...

Partea hazlie

Luana la un metru. — Pentru expoziția de la 1900 din Paris, între alte curiozități, se prepară și un telescop, care va avea o mărime colosală.

FOIȚA ZIARULUI ADEVÉRUL

JULES MARY

VALSUL BARBAȚILOR Partea a patra TRĂZNETUL

El nu se va ispăși de ceea a făcută contra lui Thomeret. Și cu toate asta va avea oare-care neliniștea de aceasta.

de oit provizorie. Ea n'a fost nici oind regulată. Gilbert se numește deci Gilbert și nu se va numi nici o dată oit Gilbert.

„d-voastră de nici o recomandare... Cu toate astea sperăm că veți bine-voi a nu ne închide ușa când va vom spune că nu va fi vorba în întrevăderea ce avem onoare a solicita de oit de feridrea unei persoane care ține de a-proape de inima d-voastră..."

Și a doua zi, la ora indicată, se prezentară la stabilimentele metalurgice. Portăreasa primise fără îndoială ordine căci fără a le cere vre-o explicație îi lăsară traverzeze parcul și grădina și conduse până la castel.

Și văzînd că nici unul nu se hotărâ să vorbească, zise: — Văscul, d-lor. — D-nă, zise Marc Roux, nu pot să a-bordez această întrebare fără oare-care ezitare...

existat să vă primesc de'ndată ce văzui că era vorba despre ea. Ori cine ați fi dacă puteți să procurați puțină feridre d-nei Thomeret și... fiului ei adoptiv...

„Adevărul“ la Pesta

— Vezi pagina 4-a —

ce să vad? — d-lui stătea în fața femeii sale legitime, care mă privea cu dispreț. Indignată, luă o sticlă și îl lovi cu ea în cap — ceea ce acum regret, căci nu mai sînt minioasă pe el... A-manta părăsită a fost condamnată la 25 lei amendă.

Ediția de dimineață INFORMAȚIUNI Doliul țării

Presă maghiară și vizita

Agencia Română ne transmite următoarea telegramă:
Budapesta, 15 Septembrie. — Magyar Ujsag scrie: majestatea sa regele Carol, spirit înalt, și m. s. regina Elisabeta, cu prețiosul său suflet binecumpănat, posedă pe drept simpatia națiunilor civilizate.
Cu minunatele sale calități de prinț, energia neobosită, alipirea ne-strămătată destinelor superioare ale statului, suveranul României, m. s. regele Carol, a făcut să valoreze toate bunele facultăți ale poporului român.
Să sperăm că oaspeții noștri regali vor pleca cu cele mai bune suvenire din Budapesta, și să le zicem cu inimă sinceră: Fiți bine veniți.

Cercul Othon și uniunea ziaristilor din Budapesta au constituit un comitet însărcinat să călăuzească pe ziaristii români și să-i ajute în timpul șederii lor aici.

Un banchet mare se va da în onoarea lor la Casino.

Protestantismul contra agenciei din urmă

„Agenția română“ a devenit curată agenție maghiară.
E o grănită calomnie să se dea a ști că ziaristii români ar fi plecat ca persoane oficiale la Pesta și să ar prime banchete.
In specie, „Adevărul“ reînnoștește aici declarația că trimisul ei la Pesta are o misiune pur și strict redacțională.
Așa dar, nu va asista la nici un soi de banchete.

Reprezentanța de gală

Trimisul nostru special ne trimite următoarea telegramă:

Buda-Pesta, 15 Sept.
Ora 7 seara.
Pentru reprezentanța de gală ce se va da mîine seară la Opera, ministrul de interne a făcut în persoană distribuția biletelor.
S'a procedat riguros ca să se umple tot teatrul numai cu personalul oficial maghiar, guvernul temîndu-se de manifestații ostile, dacă ar participa și public de alte naționalități.

Programul definitiv stabilit e următorul:

1. Rapsodie de Liszt (faminor) cîntată de orchestra operii; 2. Actul 2 din opera Alceste de Gluck; 3. Actul 2 din opera Hunyadi Laslo de Franz Erkel; 4. Romaneasca (adiec melodica, românește) pentru orchestra de... „Glasa Altaga III“ 5. Tabloul 8 din „Jocul Ceardăș de Stojanovics“ sau „Jocul românesc“

Presă streină și întrevăderea Ce la Pesta

Din toată presa europeană numai ziarul unghereș se ocupă cu deamănuntul de vizita regelui Carol la Pesta, vorbind cu entuziasm de această vizită care, după ele, ar avea o importanță foarte mare. Presa maghiară merge chiar pînă acolo că da o „insemnătate europeană“ acestei vizite.

Nu tot astfel însă presa celorlalte state din Europa, care de abia se ocupă de vizita regelui Carol.
Presă austriacă, mai ales, ca mai direct interesată, păstrează o atitudine foarte rezervată. Fiecare își amintește că șgomot al făcut ziarul vienez care ocazia vizitei împăratului Franz Iozef la Buda-Pesta, astăzi însă, cînd regele României întoarce vizita împăratului austro-ungar la Pesta, ziarul vienez tac ostentativ.

Unele ziare franceze explică tăcerea presei austriace și entuziazmul peste măsură de mare al Ungurilor, în modul următor: Vizitele succesive ale împăratului Wilhelm și regelui Carol la Pesta sînt o manifestațiune politică. Această manifestațiune nu este îndreptată în contra Rusiei, Franței sau altui stat străin, ci chiar în contra unei părți a statului austro-ungar, și anume în contra Austriei.

Atî împăratul Wilhelm și regele Carol voiesc să arate Austriacilor admirațiunea ce poartă națiunii maghiare, care a știut să se manifesteze ca o națiune bine organizată iar nu dezbinată, ca statul austriac, în care fie-care naționalitate are pretențiunea de-a domni.

După cum dar se vede, ziarul francez explica vizita regelui Carol la Pesta ca o demonstrațiune maghiarofilă și o sfidare pe care regele României o aruncă celorlalte naționalități din imperiul austro-ungar, cari luptă pentru independență.

Presă engleză nu publică de cit vre-o donă telegramă, anunțînd întrevăderea din Buda-Pesta.

Presă liberală

În cercurile palatiale domnește o mare nemulțumire din cauza atitudinii zia-

relor liberale, cari nu au cursul să spere vizita regelui la Pesta.
Un personagiū din anturajul regelui spunea:

— Azi regele este complet descoperit. Guvernul și-a pierdut capul și nu știe cum să și facă datoria.

Atitudinea conservatorilor

Mulți dintre membrii partidului conservator sînt de părere că ar trebui, să se înceapă o agitațiune serioasă în chestia națională. Șefii se tem însă, că dacă ar face agitație, ar da d-lui Carp ocazia să-i sape la palat și astfel să convingă pe rege ca, după căderea liberalilor, să-i dea d-sale puterea.

Un membru important al partidului conservator spunea eri:

— Sînt vreo trei oameni în țara asta cărora li se datorește slugăria partidului nostru.

Se așteaptă toaștul

Guvernamentalii au speranța că toașturile ce se va ține la Pesta le vor da mijlocul ca să aplece prin ziarile lor vizita regelui. Ei speră că regele va vorbi de chestia națională.

Ziarele liberale nu vor spune nici un cuvînt despre vizită pînă ce nu se va și toaștul.

„Agenția Română“

Este foarte aspru criticată atitudinea polonezului de la „Agenția Română“, care transmite ziarilor false rezumaturi din articolele ziarilor ungherești.

Presă din țară

Acelaș joc ca și ieri continuă!

Epoca atacă pe d. Sturdza că s'a schimbat, iar indirect atacă și vizita la Pesta. Ea reproduce știri din alte ziare prin cari se blamează purtarea regelui.

Voința... tace!!

Timpul... tace!

De două zile însă ni se anunță o serie de articole ale d-lui Tache Ionescu în chestia vizitei la Pesta.

Ei, e și greș să scrii în asemenea momente cînd trebuie să împaci și capra și varza.....

Dreptatea îl dă zor cu: Sturdza trădător!

Dar cu regele, cum rămîne? De rege nu spune nici un cuvînt.

Măi, da plină e țara asta de diplomați!

Comitetul de redacție al ziarului Dreptatea a decis să nu se spuie în ziar nici un cuvînt despre vizita regelui la Pesta pînă ce nu se va cunoaște textul discursurilor pronunțate de rege și de împăratul Frantz-Iozef.

Manifestul studenților

Față cu agitația provocată de infama vizită de la Pesta, comitetul național studențesc s'a întrunit și a lansat pe ziua de azi următorul Manifest:

Romîni,

Loviturile pe cari neamul nostru le primește și cari în mare parte sînt datorite nepăsării noastre, nu ne mai îngăduie tăcere.

O lume întreagă știe de păsurile trafulor noștri; și compătimea pe ei și ne încurajă pe noi în lupta pentru cauza cea sfîntă a romînimizării.

Era un moment, cînd vîrșimășii zgîndiți de protestările generale ale opiniei europene, își mulaseră îndrăzneșia lor.

Astăzi, lumea cultă nu mai e preocupată de dreptele noastre cereri, și vîrșimășii noștri, cu o cetezanță nîmîtoare, dau lovitură puternice și păgubitoare existenței neamului nostru.

Dar succesele asupritorilor, datorite numai mincioaselor aparente ale scrierilor oficiale, nu pot să fie de cit o femeie.

Datoria noastră e de a dezveli lumii întregi și mai ales aliașilor amăgiți ai Ungariei, neomeniile, nedreptățile și persecuțiile ce se adăpostesc sub iustul înșelător al recepțiilor împărațefii.

Romîni,

E rîndul nostru să ne rostim, să ținem chiar și pe vîrșimășii neamului nostru din beția triumfului lor, arătîndu-le prin protestările noastre, că nu se poate decretă stingerea unui popor de 3 milioane prin vorbe, fie ele chiar împărațefii.

Să strigăm cu putere, cu glasul disperării, ca să știe întreaga lume cultă, că armonia dintre noi și Unguri, nu se poate stabili prin vizite înalte, ci numai prin stîrpierea nedreptății și arbitrarului.

Timereica romînă universitară își va face datoria.

Va apela din nou la întreaga presă europeană, spre a spijini legitimele cereri ale Romînilor subjugatăi.

Voi, fiți atonți și pregătiți vă, ca la chemarea ce vom face-o să răspundeți cu demnitate și cu curaj!

Să lășăm nepăsarea și să fim treziți și în somn de vorbele poetului:
„Capul ce se pleacă, paloșul nu l'tale;
„Dar cu umilită lantul încoavate“.

Comitetul național studențesc.

Eri să începă la Evrei sărbătorile a-nului nou.
Aceste sărbători țin două zile.
La 23 Septembrie Carța cu jurăți din Capitală va judeca procesul de calomnie intentat de d-na dr. Satinover, dentisă în Capitală, d-lui Ochsberg, asemenea dentist.



Orgia de la Pesta

OPERA DIN BUDA-PESTA

În care astă seară, Marți, are loc Representanța de gală, dată în onoarea... umilări Romînilor? Programul reprezentației se găsește în telegrama trimisului nostru special. — Ceardășul figurează cu mîndrie.

Se știe că acest Ochsberg este un cămătar din cei mai periculoși și că în multe rînduri a vizitat parchetele tribunalelor din țară.

Acum o lună Ochsberg a fost condamnat la 500 de lei amendă pentru uzurpare de titluri.

În curtea caselor din strada Academiei No. 5, domnește cea mai mare infecție. Murdăriile stau cu lunile prin curte, fără ca cineva să le vrea o măsură ca să fie ridicate de acolo.

Vecinii sînt reclamați în mai multe rînduri la secția respectivă, dar pînă acum nu s'a luat nici o măsură, de care se casa aparține nababului Cantacuzino.

Creдем că serviciul sanitar din Capitală ar face bine să ia măsuri pentru ca cel puțin casele din centrul Capitalei să fie mai curate.

Simbătă 20 Septembrie

apare
în editura Sălei de depeși a Adevărului

Moda ilustrată

20 bani exemplarul

D. Filiti, secretarul general al ministerului de justiție, și d. Matei Petrescu, directorul diviziei administrative de la ministerul de interne, expirîndu-le concediul, s'au retrorți în Capitală și și-au reluat posturile.

Concursurile de bursieri

La Elena Doamna

La examenul de bursieri pentru secția normală a azilului „Elena Doamna“, au dobîndit media mai mare de 7,50, elevule: Coralia Rădulescu, Ioana Staiacu, Petra Ionescu, Aspasia Mavrogheni, Elena Strossou, Casandra Sona, Sevasta Georgescu, Clara Andrașiu, Elena Eneșou, Maria Rîmănescu, Steia Chiriacu, Maria Levischi, Maria Popescu, Elena Stănescu, Elena Tomescu, Ana Vasilișou, Eugenia Manolescu, Elena Popescu, Ecaterina Codreanu, Elena Bărbănușou, Eugenia Ociuciu, Eleonora Milohosou, Maria Popescu, Constanța Stătescu, Elena Chimesou, Maria Răchiteanu, Elena Virgolicu, Ana Popovici, Aspasia Vasilișou, Smaranda Eftimiu, Olga Bazanu, Natalia Barzau, Lucretia Fogaș, Maria Mihăilescu, Calopia Protopopescu, Cristina Stănescu, Maria Soreacu, Maria Eneșou și Aurelia Munteanu.

La școala de instit. din Iași

La examenul de bursieri pentru școala normală de institutoare din Iași au dobîndit media mai mare de 7,50 elevule următoare: Eugenia Reșescu, Maria Costasou, Eugenia Ignătescu, Sofia Teodorosou, Maria Kriokorian, Paulina Scortescu, Elena Simionescu, Sofia Cozadini, Ecaterina Botez, Alexandrina Ciuta, Elena Filip, Ecaterina Pirianu, Elena Georgescu, Victoria Gheorghiu, Maria Giossan, Elena Botez Diclesou, Eliza Avesalom, Balasa Pocioroagă, Victoria Ionescu, Steliana Martinescu, Hortensia Popescu, Maria Tîpșiu, Alisa Calcantrau, Aurelia Angelescu, Corina Cusen, Alexandrina Virtejanu, Maria Constantinescu, Eugenia Filoti, Alexandrina Tabără, Elena Manoliu, Lucretia Vasilișou, Stancovid, Maria Tîpșeu, Sevastița Christescu și Sofia Orivăț.

La școala de instit. din București

Pentru locurile de bursieri, vacante la școala normală de institutoare din București, au reușit următorii tineri: Sp. Arjoca, V. G. Mihălescu, El. Ionescu, C. Stan, D. Dumitru, G. Manoliu, El. Pop. V. Ciobanu, I. Constantinescu, G. Manolescu, P. Rădulescu, I. Georgescu, G. Arsenescu, A. Ionescu, I. Fulga, G. Dumitriu, St. Chivu și N. Corodeanu.

Se dă ca sigură știri că d. Sachetarie va fi numit prefect la Bacău, în locul d-lui Lecca. Nu mai puțin d. Lizezeanu a candidat la acest post.

Pe aceste vremuri de restriște generală, cînd toate frunțile s'au încrețit, o veste bună n'ar aduce și, fiind sigur că ea va face plăcere cititorilor, ne grăbim a le-o comunica.

I. I. Caragiule, cunoscutul publicist și notoriul umorist, s'a hotărît să iașă din atitudinea-l gravă și serioasă,

pe care de oft-va timp și-a impus-o, și, relundu-măstura-l până de satiric, va ridiculiza din nou o verva sa, atît de mult admirată, afeotărie, fanfaronada, jongleria și scamatoriia din viața noastră politică și socială.

Moștul romîn, prin care I. L. Caragiule, acum oțt-va ani, redusese la tăcere pe mulți gălăgioși și infamurați ai patriei noastre, va reappare în curînd, și de astă dată succesul său este o atît mai mult garantat, cu oțt talentul ziarist a încredințat editura acestor lucrări Sălei de depeși a ziarului Adevărul.

Publicul va fi deci în curînd răzburat de nenunșatele rușini pe a îndurat o multă răbdare în ultimii timp pe toate tărîmurile vieții publice; Moștul romîn, sub direcțiunea și îngrijirea d-lui I. L. Caragiule, își va face datoria în conștiință!

Cînd ziua de apariție va fi hotărîtă, ne vom face plăcerea de a o anunța cititorilor.

Liberalii și întoarcerea regelui

Guvernul, consternat de atitudinea presei față de vizita regelui la Pesta și temîndu-se că regele se va supăra din cauza că și ziarile guvernamentale, sînt de presa opoziționistă, au trebuit să se abțină de a merge la Pesta, a hotărît să împace pe rege prin manifestațiuni monștre de bucurie la întoarcerea sa în țară.

Ministrul și mai mulți fruntași liberali s'au și întrunit eri la d. Ferichide, spre a se consfățui asupra celor ce trebuie să facă pentru a redă stîgă simpatie regelui.

Atî d. Ferichido cît și ceilalți miniștrii au căzut de acord că regele trebuie primit cu mare alal.

Organizînd o ast-fel de manifestațiune, s'au exprimat unul dintre miniștrii, vom avea un dublu succes. Intîi că regele va rămîne mulțumit de atitudinea noastră, fiind-că prin ea am da dovezi strănătatei că poporul romîn a aprobat vizita regelui la Pesta, și al doilea va fi o lovitură puternică pentru conservatorii pe cari, zicea d. Ferichide, îi vom sili ori să se asocieze manifestațiunii, ori să provoace o contra-manifestație, ceea ce le-ar îndepărta pentru multă vreme simpatie regelui.

Liberalii sînt convinși că manifestațiunea va reuși; căci, zic ei, avem cu noi „boborul“ a 5 lei lucrați. Pe lingă aceasta, colectiviiștii cred că pot specula și asupra sentimentelor unei părți din populațiunea Capitalei pentru bolnavul print Ferdinand, cu care regele va veni în Capitală îndată după întoarcerea sa din Pesta.

Ast-fel guvernul d-lui Sturdza pregătește regelui Carol o manifestațiune monștră, crezînd că populațiunea Capitalei va fi atît de naivă ori de venală ca să aplaude pe acela care, cu o zi înainte, a trădat interesele romînimului.

D. Eugen Stătescu se întoarce zilele acestea în Capitală, unde se va stabili definitiv.

Internii de la spitalele civiile

Internii spitalelor Colțea, Filantropia, de Copii, Colentina, ospiciul Mărcuța și Pantelimon au adresat un memoriu Eforiei spitalelor prin care arată că sînt foarte rău tratați de către internii spitalelor, că au camere cu totul nesănătoșe și că mîncarea oștă afîd de proastă în cit mulți sînt siliți să se antrească în oraș pe speșele lor proprii.

Înternii cer ca să se numească o anchetă care să constate cele arătate în memoriu și să le acorde următoarele

favoruri: 1. ca intențînd să participe la facerea listelor de mîncări; și al 2. ca să li se acorde un control asupra cheltuielilor pentru mîncarea lor.

În cursul acestei săptămîni ministrul de justiție își va transfera birourile sale în localul ocupat pînă acum de regia monopol statului.

D. Arapu, prefectul județului Botoșani, a sosit eri în Capitală și a fost primit în audiență de ministrul de interne.

Cel cînel indivizi cari au violat pe copila Marița Mihăilescu, și despre cari am vorbit în numărul de eri, au fost prinși și arestați la secția 21.

Ei se numesc Matei Bursau, Nae Iordan, Maria Brutaru, Ghiță Dumitru și Nicolae Vasile.

Toți cînel vor fi dați în judecată pentru violarea de minoră.

Programul școalelor profesionale

Azi se întrunește, sub președinția ministrului de instrucțiune publică, comisiunea compusă din d-nii Hasdeu, Dimitrescu-Iași, Rîșeanu, Olescu și d-na Delavrancea, pentru a discuta modificarea programelor analitice ale școilor profesionale de fete. Vor lua parte la aceste discuțiuni și directorii școalelor profesionale din Capitală.

Este vorba a se ridica la 7 ani cursul învățămîntului profesional, completîndu-se cu cunoștințele literare și științifice folosite în lucrările profesionale. Intre caledrele ce se vor crea din nou, aflăm că d-na Delavrancea a cerut și va susține crearea unui curs de științe naturale absolut necesar atelierelor de florărie.

Discuțiunile comisiunei vor dura mai multe zile.

Simbătă 20 Septembrie

apare
în editura Sălei de depeși a Adevărului

Moda ilustrată

20 bani exemplarul

Reforma legii drumurilor

Comisiunea instituită pentru modificarea actualei legi a drumurilor s'a întrunit sub președinția d-lui At. Mochuș, secretarul general al ministerului de interne.

Comisiunea a ajuns la cercetarea a trei părți din noul proiect de lege. Chestiunea drumurilor județene a fost tranșată. În noal proiect se prevede că pe viitor nu vor mai fi drumuri naționale și drumuri județene. Ambele se vor contopi sub denumirea de drumuri județene. Cheltuielile de întreținere și facerea acestor drumuri se vor face în comun de către stat în fie-care județ, contribuînd cite o jumătate din totalsul cheltuielilor.

În fie-care județ va fi pe viitor numai un singur serviciu tehnic, plătit de stat, iar județul contribuînd cu o zece.

Drumurile comunale-vicinalo vor fi întreținute de către comuna întrebuințîndu-se la lucrarea lor zielele de prestație și zecelele comunale.

Zielele de prestație vor exista și pe viitor. Cei cari au de la 20 hectare de pămînt proprietate vor plăti zielele de prestație în bani.

Dirrecțiunea lucrărilor va fi condusă de către serviciul tehnic al statului.

Meeting de protestare

Președintele Ligii, împreună cu mai mulți membrii ai comitetului central, au decis să organizeze un meeting monștru de protestare, în contra vizitei de la Pesta, pentru Duminecă. De azi au și început să se ia-

măsuri pentru organizarea manifestației.

S'a va face apel la mai mulți bărbați politici, ca să ia cuvîntul la întrunire.

Intrunirea se va ține în sala Da-ca.

Comitetul studenților s'a întrunit din nou eri și a decis să dea tot concursul pentru arestîngal de Duminecă. Un noă manifest va fi lansat Joi de comitetul studențesc.

În schimb, guvernul a dat ordin poliției, să facă tot posibilul ca să împiedice lumea să ia parte la manifestațiunea de Duminecă.

REPORTAGIU Din Capitală

În ziua de 9 Septembrie individul Mitică Rădulescu, în etate de 17 ani, a dispărut de la locuința tatălui său G. Rădulescu, din strada Rozelor 38, furîndu-l suma de 10.426 lei în bilete de bancă și aur. D. G. Rădulescu reclamînd d-lui Negreșou, comisarul secției 25, aceasta a început să facă o minuțioasă cercetare.

Berta Rauch, servitoare la d. Rădulescu și care era în concubinaj cu Mitică Rădulescu, a fost arestată. La interogatoriul de i s'a luat, dînsa-a negat că ar fi avînd oștință de furtul pe care l'a comis fiul stăpînului ei.

După prohoziția ce i s'a făcut însă, găsîndu-se un bilet de 1.000 lei în cîștîrul ei și dînsa neputînd arăta proveniența acoror bani, s'a văzut silită să declare că înrădăvear Mitică Rădulescu i-a dat banii și că o restul banilor ei a plecat la Brașov, unde are intențiunea să deshozișă o casă de prostituție.

Berta Rauch se află închisă. Tot odată s'au luat măsuri și pentru prînderea lui Rădulescu-fiul.

Eri în timpul zilei, indivizii Iordan Vasileșou, Tudorache Mitu, Matei Georgescu și un soldat, au ademenit o fată, anume Mița Mihăilescu, pe care, ducînd-o pe un maidan din strada Măcelari, au deflorat-o.

Iordan Vasileșou, care e și autorul principal al acestui act de barbarie, a fost prins, dar ceilalți 3 au dispărut. Poliția de siguranță a Capitalei anchetează cazul.

Ediția de seara

A se vedea mai la vae prima scrisoare din Buda-Pesta, pe care am primit'o azi de la trimisul special al Adevărului.

Incheierea tratatului de pace

(Serv. telegrafic al „Agenției Romîne“)

Remiterea tratatului.—Întoarcerea tesaliilor.—Augajamentul ulterior.—Convocarea Camerei grocești

Atena, 15 Septembrie.—D. Onou, ministrul Rusiei, ca decan al corpului diplomatic, a remis după amiazi d-lui Skuladis textul tratatului preliminar de pace, și o notă declarînd că puterile consideră sarcina lor de mijlocire ca terminată și invită guvernul grecesc să procedeze la numirea plenipotențiarilor însărcinați să negocieze textul tratatului definitiv.

Anexele tratatului declară că Tesaliile se pot întoarce în Tessalia îndată după înțelegerea prealabilă dintre autoritățile turcești și delegații greci.

Puterile se angajează să ofere mijlociile lor în cas de dificultăți în privința liberii navigațiuni și a amnistiei acordate supușilor otomani cari au servit în armata grecească.

Această din urmă declarație este făcută sub rezerva unor modificări ce s'ar aduce de instrucțiuni ulterioare.

Camera va fi convocată pe Joi

Diferendul spano-american

(Serviciul telegrafic al „Agenției Romîne“)

Madrid, 15 Septembrie. — D-nu Woodford a declarat unui ziarist că nu are cu sine nici un ultimatum. Statele Unite au de gînd să ofere bunele lor oficii, în termenii amicali, și doresc o soluțiune grabnică chestiunii cubane din cauza redeschiderii camerei ce se va face în Decembrie.

Știrea în privința reocupării lui Victoria de las Tunas de către Spanioli este neîntemeiată.

Anglia și Germania

(Serviciul telegrafic al „Agenției Romîne“)

Incrucișătorul „Prințul Bismark“

Londra, 15 Septembrie. — Cu ocazia lansării incrucișătorului Prințul Bismark, Daily Telegraph felicită Germania și reamintește rezebele comune ale acestei țări și ale Englelei. — Acest ziar zice că Engleleri va mai avea din nou pe Germanică ca amică, dacă relațiunile, natural amicale, se întăresc între cele două țări.

Berlin, 15 Septembrie. — Împăratul Wilhelm a adresat prințului de Bismark o telegramă felicitîndu-l de azi au și început să se ia-

lansării încercărilor lui Prințu Bismark. Prințul de Bismark a răspuns telegrafic mulțumim respectuos împăratului pentru onoarea și distincțiunea ce i s'a făcut.

In chestia controlului financiar (Serviciul telegrafic al Agenției Române)

Viena, 15 Septembrie. — Corespondența Politică dezvăluie starea după care Austro-Ungaria ar fi făcut cunoscut Greciei că nu va trimite nici un reprezentant însărcinat să o reprezinte în comisiunea controlului financiar, de oare-ce interesele austro-ungare nu sînt în joc în această chestiune.

O asemenea comunicare nu s'a făcut nici în mod oficial, nici confidențial.

Ultime informațiuni Doliul țarei

Călătoria regelui Carol (Serviciul teleg. al „Agenției Române“)

La contele Goluchowski. — Dejunul. — Vizitarea perechii regale romine de către arhiducele Maria-Tereza. — La contele Badeni. — Preparațiile pentru primirea regelui Carol la Buda-Pesta.

Viena, 15 Septembrie. — M. s. regele României a făcut după amiază o vizită contelei Goluchowski, la care a stat o oră și jum. și contelei Badeni cu care s'a întreținut timp de trei sferturi de oră.

M. s. români a declarat că vrea să vorbească cu contele Badeni spre a da personal împăratului Franz-Joseph știri despre sănătatea sa. Ministrul-președinte a mulțumit în mod respectuos și s'a informat de starea sănătății a. s. r. prințului moștenitor al României. M. s. regele României a răspuns că augustul său nepot merge mai bine.

La amiază a fost la m. s. regele României un dejun la care au asistat contele Goluchowski, contele de Welsersheim și soțiile lor, precum și membrii legațiunii romine.

Vienna, 15 Septembrie. — Arhiducesa Maria Teresa a făcut o vizită după amiază m. s. reginei României, care tocmai eșise; arhiducesa a lăsat cartea sa. M. s. regina Elisabeta a înapoiat mai târziu vizita sa arhiducesei Maria Teresa.

După ce a părăsit pe contele Badeni, m. s. regele României a exprimat în fața unui funcționar înalt, bucuria ce a simțit văzînd fața bună a contelei Badeni și a arătat mirarea sa că, cu toată rana, ministrul-președinte se ocupă mereu de afacerile Statului și nu și acordă nici un repaus. M. s. români a exprimat speranța că contele Badeni se va vindeca în puțin timp.

Budapesta, 15 Septembrie. — Preparațiile pentru primirea m. m. l. l. romine sînt împinse cu activitate. Regimentul de infanterie austriac „Regele Carol“ No. 6 va face onorurile în fața garii. Romii din Budapesta vor fi înșirați în fața garii pe corporațiuni.

„Adevărul“ la Pesta Regele Carol la Buda-Pesta

— prin poșta — (de la trimisul nostru special) Buda-Pesta, 14 Septembrie. In tren

La drept vorbind, eram și noi curioși să vedem cum a fost decorată Buda-Pesta pentru primirea împăratului Wilhelm. In tren visam așezări de triumf, enori frumoase și bogate, o splendidă ferie de culori și de verdețuri, de lumini în mii de fețe și de minunată închipuire artistică. Eram entuziasmat de atîta splendoare, și noroc că un mic incident, veni să mă trezească din visul în care căzusem. Pe peretele vagonului erau bătute niște plăcuțe ale căilor ferate ungare. Erau înconștințări, reglemente, etc., lucruri în deosebire necesare de știut pentru orice călător. Trenul în care mă aflam mergea din București direct pînă la Pesta. El traversa deodată o parte din România și mai toată Transilvania, o țară unde chiar după cele mai meșteșugite școlotești ungurești, Romii nu erau decât o bună parte a populațiunii. Plăcuțele c. f. ungare erau tipărite în ungurește, în slavonește și în nemțește. „Limba romină nu era întrebuintă, după cum nici într-o stațiune transilvanică, de la Brașov spre Pesta, n'am văzut o vorbă rominească.“ Și acesta era un semn de maghiarizare comi zmintea că ma aflai în țara lui Arpad, unde tot ce e român și romine se călca în picioare...

Buda-Pesta. Am mers imediat în oraș și am putut să constat că, capitala Ungariei e în adevăr un oraș frumos, în care inițiativa privată concurează cu cea publică pentru a face ca bun și frumosul, utilul și frumosul, să fie pretutindeni alături. Sînt clădiri înfățișătoare ca stilul: bizantine, gotice, din epoca renașterii, sau altele în cari toate aceste trei stiluri se unesc într'un tot armonios care te încintă și te orbește. Ungurii au făcut tot ce au putut pentru capitala lor: ei s'au grămădit în țara toată bogățiile spiritului și tot prisosul averii lor. Este tot sovinișmul maghiar care a creat Buda-Pesta modernă.

Soseșc în gara centrală (sau de Est) prin care va sosi și regele Carol. Nimic extra-ordinar nu mi lăsește privirea. Printre geamuri văd strada mărginită de stîlpi — tradiționali noștri stîlpi de „zece Maii“ — de care stîrnă tricolorul german, tricolorul ungar și tricolorul orașului Buda-Pesta.

Decoratiunile primăriei

Acești stîlpi, învești și în frunziș, priviți de aproape, sînt ridicoli pe lângă stîlpii ce se înalță de obicei la noi în zile de paradă. Jos la bază sînt învești într'un fel de ladă de lemn îngustă, zugrăvită castaniu. Incepînd de de-a-supra acestor lăzi ei sînt mascați de frunziș. Pe la mijloc au o placă, cu marea Ungariei, Germaniei sau Budapestei, iar în jurul plăcii se grupează drapelul mic: ungurești, austriace și budapestiene.

La începutul străzii Koerepez se înalță lîngă ambele trotuare două duble coloane înalte, făcute din lemn învîlbit în pinză albă. Pe de-a-supra postamentului se ridică coloanele Ionice, ale căror capituluri unite se sfîrșesc printr'un vultur, vulturul monarhiei germane. Coloana dublă de la o margine, este legată de aceea dublă de la cealaltă printr'o ghirlandă de frunze amestecate cu flori artificiale și printr'o funie de care stîrnă drapelul: ungar, german, budapestiene, plus drapelul pistolat al sfințului Ștefan și a cel pistolat al lui Arpad. Pe postamente se află de ambele părți câte un inger, care ține într'o mînă o coroană, iar în cealaltă o trîmbiță. Or fi ingerii păceii sau ai victoriei... D-zeu știe.

După aceste două duble coloane, decoratiunile primăriei nu mai constau de cît din tradiționali stîlpi ce se înșiră cu o acțiune melancolică, pe tot lungul parcurii al străzilor Koerepez, bul. Elisabetei, bul. Tereza, bul. Andrássy, strada Marocsán, str. Băieți, piața Franz-Josef, podul pe lanțuri și pînă la str. arhiducele Albrecht din Buda, care duce la palat.

La capatul acestei străzi se ridică iarși o — să-i zicem — o poartă de triumf. E iarși o clădire de lemn înbrăcătată cu pinză, compusă din două coloane legate printr'o ghirlandă și o funie cu drapel. Pe cel doi stîlpi se văd alături de o parte marea Germaniei și a Ungariei, de alta marea Germaniei și a Budapestei. De-a-supra acestor măști zugrăvite ca firmele micilor negustori de la noi, se află două medaliaune rotunde reprezentînd pe împăratul Franz-Josef și pe împăratul Wilhelm II. De-a-supra acestui din urmă se ridică o statuie de gips care reprezintă pe zeul războiului Marte, iar de-a-supra medaliaunii lui Franz-Josef se află în gips statuia seului comerțului Mercur, care ține în ramura de mîșlin în mînă, a-nunță poezia.

După această poartă triumfală încep iarși stîlpii, și nu se mai isprăvesc de cît în fața camerei de gardă a palatului regal.

Dacă mai adăogăm că de fie ce stîlp s'a stîrnit o lampă electrică, — am descrie toată decoratiunea făcută de primăria din Budapesta și trîmbițată de presa maghiară cu atîta tală. Și trebuie notat că această decoratiune s'a făcut pentru primirea împăratului Wilhelm II, și nu pentru primirea regelui Carol.

Primirea regelui Carol

Pentru primirea regelui Carol, s'au început să abia pregătirile. Aceste pregătiri sînt cît se poate de neînsemnate. Culorile Budapestei sînt roșu, galben și albastru, o parte din aceste drapelule au fost întoarse pe dos, sînt deci acum albastru, galben și roșu, adică drapelul național românesc. Intra pregătirile ce se fac pentru primirea regelui Carol, trebuie numărată dărimarea stației „Ungaria“ de pe piața Franz-Josef. Această stație a fost ridicată ocaziunea primirii lui Wilhelm II. Dărimarea ei e tîmăciută de maghiari în sensul că Kiraly al lor nu vroiește ca regele Olahilor să privească fața Ungariei.

Primarul Budapestei a fost abia astăzi înconștințat de către primul ministru ungar Banffy în mod oficial despre sosirea regelui Carol. Aceasta pentru că primăria să nu aibă vreme să ia măsurii, poate chiar să adreseze obiectivul apel către cetățeni. În rescriptul adresat primarului, se anunță că perechiă regală romină va vizita galeria națională de pictură din palatul Academiei și clădirea nouului parlament.

Tot astăzi s'a așigat de către capitalis poliției orașului Budapesta, „Publicatiunea“ prin care se face cunoscut ca regele Olahilor Carol va sosi la 16 Septembrie la Budapesta și se ia în cuvenitele măsuri polițienești pentru învîntarea și regularea circulației și pentru siguranța monarhilor și a publicului. „Publicatiunea“ e semnată de căpitanul poliției Rudnay Bella, și mai stabilește ca cortegiul regal va străbate străzile Kôrpes, Elisabet-Koer-ut, Tereza Koer-ut, Andrássy-ut, strada Marocsán, strada Băieți, piața Franz

Josef, strada Arhiducele Albrecht și piața sf. George.

Sînt foarte puține la număr clădirile private, cari s'au fost decorate cu ocazia vizitei lui Wilhelm II. Id. colo, oțiva metri de postav în culorile naționale germane și ungare, salvează părentele. Se disting: Cafe New-York, Clubul național, Societatea de băne și încă vro-o două, trei clădiri ce ne scapă din memorie. Dinse clădirile publice, sînt puțin mai bogat decorate: ministerul hovezilor și Academia ungară. Tricolorul romîn nu se vede pînă acum pe nici o casă privată. Singur furnisorii curții regale romine, firma Gutwillig et Dick, casă de expedițiune, și-a tapisat fațada cu tricolorul românesc.

Presă maghiară

Ziarele nu vorbesc mai nimic despre vizita regelui Carol. Numai ziarul „Noua Politică Volksblatt“ dă portretele perechii regale romine, însoțindu-le de următoarele cuvinte:

„Regele Carol al României, și soția sa Elisabeta, porta Carmen Silvia binecuvîntată de Dumnezeu, vor sosi peste cîteva zile la Budapesta ca moșfiri ai regelui nostru. E o contra-vizită. E cunoscut că în anul trecut după deschiderea solemnă a Porților de fer, regele nostru a făcut o vizită curții regale romine, unde a fost primit cu multă sinceritate și în mod strălucit. Atunci s'a arătat cu hotărîre, ceea ce numai se presupunea, anume că România s'a alipit de politica triplă. Salutăm deci în regele Carol pe un aliat al regelui nostru, față de care avem și îndatorirea de a-i răspîlți buna primire ce a făcut-o monarhului nostru...“

Starea spiritelor

Maghiarii s'au devenit mindri... In timpul din urmă s'a făcut totul pentru a face ca sovinișmul lor să ia proporții de nedescris. Vizita lui Wilhelm II, toaștul acestuia, ultima donațiune a lui Franz Josef, prin care acesta se obligă să ridice în Budapesta zece statui eroilor istoriei maghiare, toate acestea au stîrnit în Budapesta un entuziasm deosebit care noi Romii, din nefericire, nu ne putem face o idee. Toaștul împăratului Wilhelm s'a citit în toate școlile primare; băleții de gimnaziu l-au învățat pe de rost, iar soviniștii maghiari sînt horății în tot seriosul să graveze toașturile împăratului german, pe vre-un monument. Nu e de mirat deci că în asemenea condițiuni regele nu va avea de cît o primire rece.

Așa se vorbește cu multă insistență că marea majoritate a maghiarilor maghiari nu va asista la recepțiunea regelui Carol și că pentru ca să nu se observe aceasta, împăratul a concentrat pe toți arhiducii, ducii și principii.

Reprezentarea de gală

Marți seara are loc la operă reprezentarea de gală, cu programul pe care vi l'am comunicat telegrafic.

Bras

Miscarea studenților

Intrunirea studenților de aseară, manifestul comitetului național studentesc și hotărîrile ce studenții au luat în privința înșerii în Capitală a unui mare meeting, au băgat groază în guvern.

D. Sturdza nu se gîndea că agitația tinerimei studioase o să ia un caracter atît de serios.

Legatiunea maghiară din București a și înștiințat telegrafic pe ministrul de externe din Budapesta despre mișcarea ostentativă a studenților și ligei culturale față de vizita regelui Carol.

Consiliul de miniștri a fost convocat de urgență de către D. Sturdza pentru azi după amiază spre a lua hotărîri, atît în privința mijloacelor de reprimare a agitației studenților, cît și pentru a liniști lumea politică din Pesta, desmișcîndu-se existența vre-unei agitații în țară.

După cît ni se spune, miniștrii s'au cerut directorilor diferitelor servicii de la ministerele lor și tuturor șefilor de birouri ca să impună studenților funcționari să nu se facă într'un nimic solidar cu colegii lor, amenințîndu-i că de vor lua parte la meeting, vor fi dați afară din slujbă.

Partarea aceasta nedemnă a funcționarilor superiori a indignat așa de mult pe studenții în cît aceștia, cu riscul de a și pierde funcțiunea vor manifesta contra vizitei regelui Carol la Pesta.

Azi de dimineață pe toate străzile Capitalii se afla lîpî manifestul studenților, pe care l'am dat încă la ediția noastră de dimineață.

Grupuri-grupuri, lumea discuta cu a-prindere asupra acestor manifeste, aprobînd în totul purtarea tinerimei. Studenții au împărțit de asemenea pe străzi aceste manifeste, tipărite în mii de exemplare în format mic.

D. Caton Lecca, prefectul poliției, a telefonat aseară tîrziu la Sinaia, d-lui Sturdza, conținutul acestor manifeste, de a semenea legatiunea maghiară a trimis la Pesta copie dupe acest manifest.

Liga. — Delegațiuni din țară

Liga va fine diseasă din nou și dintr'una la meetingul de Duminică. In acest scop s'au și trimis adrese de invitațiuni către toate secțiunile Ligei din țară, adrese semnate de d. Vlădescu, președintele ligei, și prin carl, făcîndu-le cunoscut meetingul de Duminică, le invită să trimită delegați în acest scop.

Tot diseasă se întrunește delegațiunea studenților, aleasă la întrunirea de ieri pentru a redacta în mai multe limbi și pe scurt un memoriu asupra situației din Transilvania.

Mîine la ediția de dimineață, vom da amănunțite complete asupra consiliului de miniștri ce se ține azi și asupra hotărîrilor ce se vor lua.

Fi.

Meetingul de Duminică

Precum am anunțat: un mare număr de studenți din Capitală au hotărît să țină un meeting de protestare în contra vizitei regelui la Pesta.

Pentru ca meetingul să aibă o importanță și mai mare, comitetul național studentesc s'a înleșit cu comitetul Ligei ca împreună să organizeze acest meeting.

Ambele comitete au căzut deja de acord și s'a hotărît ca Duminică, 21 Septembrie, la orele 3 d. a., să se țină un meeting în sala Dacia, cînd vor lua cuvîntul, pe lîngă studenții, și mai mulți bărbați politici.

Dușă întrunire va avea loc o mare manifestațiune de dobi. Manifestațiunea se vor duce ca să manifestați și în fața palatului regal din Calea Victoriei, în semn de protestare contra vizitei regelui la Pesta.

Poliția care a aflat deja hotărîrea studenților, a și început să ia măsuri pentru a împiedica manifestațiunea.

Maî mulți agenți polițieniști vizitează pe părinții studenților, cîntînd prin amenințări să i înduplece ca să împiedice pe fiul lor de a lua parte la manifestațiunea de Duminică.

Un agent a spus unui cetățean, al cărui fiu este student, ca să nu lase pe fiul său să facă manifestațiunea, de oare-ce guvernul va lua măsurile cele mai stricte în contra tuturor turburărilor liniștel.

— Lăsați pe conservatori să facă ei intrunire, a mai adăogat agentul poliției.

Inf.

Ministrul lucrărilor publice a aprobat proiectul direcției căilor ferate pentru construirea unei linii de cale ferată între stațiile Vlădeni și Poșcani.

O domnișoară din aristocrația moldoveană, ducîndu-se pentru cîteva zile la o moșie din județul Vaslui, s'a amoretat de un simplu băiat de țaran, de meserie plugar, și a fugi cu el.

Părinții fetei au reclamat parchetului de lași.

Ministrul cutelor a hotărît repararea mănăstirilor vechi cari amenință să cadă în ruină.

Pentru acest scop a ordonat tuturor inginerilor șefi din județe ca să inspekteze toate mănăstirile și să facă un raport amănunțit asupra stărei lor.

Bricul „Mircea“ care a făcut multe exerciții navale în largul mării, a sosit ieri la Constanța.

Samsarul cămătar Lazăr Weintraub va fi citat zilele acestea la parchetul din Capitală pentru a fi supus unui interogatoriu în afacerea polițelor de utimii de mii de lei ale d-lui Bădu Văcărescu și cari polițe au fost puse în circulație de către Weintraub.

Acest Weintraub este implicat în toate punșășile comise de către cămătarii din Capitală și dacă a fost lasat în pace pînă astăzi de către parchet este numai grație unor înalte influențe de care se bucură acest cămătar.

Din cauza îmbulzelei de materii foite „Fieca răzbușătoare“ și „Destănuirile unui polițist“ n'au loc în numărul de azi. Cititorii, sîntem siguri, vor ține seamă de împrejurările cari ne silesc la aceste suspendări și promitem că pe viitor vom da în suplimentele foitele cari nu vor încapa în ziar.

Comuna Finfnelele, din județul Botoșani, a fost autorizată să construiască un local pentru primărie în valoare de 6000 lei.

Examenul de bacalaureat a început și la Iași. Probele scrise se da în sălile liceului externat.

Sînt înscriși 110 candidați și candidate.

Din cauză că probele în scris se vor da în sălile liceului externat, cursurile acestor școli s'au fost suspendate timp de două zile.

Modificarea bugetelor comunelor urbane Bacău și Buzău pe anul 1897-98 a fost aprobată de către ministrul de interne.

D. dr. Oncescu, inspector sanitar, a fost trimis la Braila pentru a face un raport asupra stărei unei părți a orașului care, din cauza inundațiilor, a fost cu totul infectată de epidemii.

Pe ziua de ieri s'au constat la Huși 3 cazuri de anghină difterică, la Giurgiu și Tulcea oite un caz de febră tifoidă, iar la Slatina și Poșcani oite 3 cazuri de febră tifoidă.

Simbătă 20 Septembrie

apare in editura Sălei de depeși a Adevărului Moda ilustrată 20 bani exemplarul

Lipsă de vagoane

Comercianții și agricultorii din țară se plîng de ani de zile de lipsa de vagoane, ceea ce împiedică exportul nostru de grîne, fără ca pînă astăzi un singur ministru de lucrări publice să fi luat vre-o măsură de îndreptare a acestei stări de lucruri.

Toți foștii miniștri de lucrări publice, dacă nu ai făcut nimic pentru a mări numărul vagoanelor, cel puțin nu l'au împuținat, d. Ionel Brătianu vroiește însă să fie alt-fel de cît toți cei-alți și la reclamațiunile agricultorilor, că se simte o mare lipsă de vagoane în țară, d-sa împrumută societății austriace de cale ferată, două sute de vagoane romine, cari s'au și fost expediate la Cernăuți.

Intr'adevăr, zilele trecute societatea austriacă de cale ferată, avînd nevoie de 200 de vagoane de transport, s'a adresat ministrului romin de lucrări publice, rugîndu-l ca să împrumute pentru o lună aceste 200 de vagoane. D. I. Brătianu, în loc de a se gîndi mai mult la nevoile comerțului nostru, s'a grăbit să dea curs cererii societății austriace și a ordonat expediarea acestor vagoane la Cernăuți.

D. Brătianu a uitat, se vede, că întreg comerțul nostru suferă și de aceea toate reclamațiunile pe cari le primește în acest sens le aruncă la o parte, ca și cînd aceste reclamațiuni n'ar porni dintr'un motiv destul de bine-cuvîntat!

Rep.

D. Sachelarie a plecat azi dimineață la Bacău, unde își va aștepta sosirea decretului de numire în postul de prefect al județului Bacău.

D. Diann, directorul general al penitenciarilor, s'a întors azi dimineață în Capitală, venind din inspecția ce a făcut-o penitenciarului Mîșlea.

D. Sturdza a sosit azi dimineață în Capitală și va prezida consiliul de miniștri care se ține după amiază.

In Iași bîntuie cu furie febra tifoidă și anghina difterică.

In ziua de 15 Septembrie s'au constatat acolo 29 cazuri de febră tifoidă, 32 cazuri de anghină difterică și 13 cazuri de scarlatină.

Simbătă 20 Septembrie

apare in editura Sălei de depeși a Adevărului Moda ilustrată 20 bani exemplarul

Nenorocirea din strada Villor

După cum am anunțat la ediția de dimineață a numărului nostru de ieri, Simbătă, pe la ora 10 și un sfert, o mare nenorocire s'a întimplat în strada Villor din Capitală. Iată acum și amănuntele pe cari le-am cules în această privință.

La casa cu No. 28 din acea stradă, se afla un puț părăsit. Pentru a se evita ori-ce nenorocire, primăria, în urma mai multor reclamațiuni din partea locuitorilor de pe acea stradă, a hotărît astuparea puțului. In acest scop, inginerul comunei a și însărcinat pe cantonierul Gheorghe Cristea să scoată ghizdurile de la acel puț și, turnînd apoi pămînt peste el, să l'astupe.

Simbătă, pe la ora 10 și un sfert, cantonierul Gheorghe Cristea, conform sârnei ce primise, se scoborî în puț și începu să lucreze.

Dar, pe cînd procedea la scoaterea ghizdurilor puțului, de o dată pămîntul se prăbșu asupra lui, îngropîndu-l pînă din sus de piept.

Nenorocitul, a cărui mînă sfîngă rămăsele liberă, începu atunci să strige ajutor, care nu intrîrize să și sosească.

Din nefericire, cei cari veniseră în ajutorul nenorocitului cantonier nu putură face nimic pentru ca să l' scoată. Atunci se dete imediat de veste comisarului Bucureanu.

Acest comisar, înțelegînd greutatea situației, ordonă să se aducă cîteva motori cu cari s'era că nenorocitul va putea fi scos. Totul însă fu zadarnic și atît comisarul cît și ajutorul său Cucu vestiră primăria.

La ora 11 și un sfert soseșc inginerii primăriei Deldebis în trăsura No. 3 și Tătăranu în trăsura No. 6. Aceștia, la rîndul lor, s'au telegrafiat căpitanului de pompieri Barbu Stan, care și sosi împreună cu oamenii siguranței Puiu Alexandrescu, Corbuleanu și Herina.

Cîțiva oameni se scoborî în puț cu ajutorul cîngilor și începră a săpa pămîntul spre a dezgropa pe Cristea. Lucrarea însă era anevoioasă și nenorocitul, din ce în ce mai slăbit, începea să se sufocă.

Atunci inginerul Tătăranu dădu lui Cristea rachiul, cu gîndul că ast-fel va putea rezista canonului la care era expus. Dar nu trecu însă mult și nenorocitul, care este tată a șase copii, muri mai înainte ca să poată fi scos.

Lapidarea lui Matei Petrescu

D. Matei Petrescu, șef de secție la ministrul de interne, a fost atacat la Sinaia de un mare număr de țărani cari l'au bombardat cu pietre și au atacat apoi și vila d-sale d'scoala.

Lucrurile s'au petrecut în modul următor: d. Matei Petrescu are o vilă în doșul cazărnilor din Sinaia. Pe lîngă curtea vilei d-sale se găseșc vre-o cîteva mii de poteci cari servesc de drumuri vecinilor, în mare parte mahalagii din Sinaia. D. Petrescu, găsînd însă că trecerea vecinilor pe aceste poteci îi turbură liniștea, s'apucă să închidă aceste drumuri.

Vecinii se adresară atunci d-lui Petrescu într'un mod cuvîntos și l' rugară să nu închidă potecile, de oare-ce ele aparțin comunei și nimeni n'are vre-un drept asupra lor.

D. Petrescu, cam violent din fire, începu să înjure pe vecini, și în ciuda lor, închise drumurile.

Vecinii, știînd că nu vor căpăta dreptate de la primăria din Sinaia, de oare-ce d. Petrescu este mare și tare la ministrul de interne, atacară pe stradă pe d. Petrescu și, cum d-sa fi amenințat cu revolverul, fi bombardat cu pietre și apoi îi sparseră toate ferestrele de la vila. De frică d. Petrescu fugi atunci la București.

ULTIMA ORA

Regele la Pesta

— prin fir telegrafic —

De la trimisul nostru special primim următoarele telegrame

Budapesta, 16 Sept., ora 12.30 m. Edițiunile ziarelor de azi dimineață conțin articole foarte patetice și numeroase ilustrațiuni, reprezentînd pe regele, regina și familia princiară romînă.

Circulația pe străde începe să devie anevoioasă. Aglomerația crește în străzile pe unde trebuie să treacă cortegiul. Foarte mulți militari în mare învîntă.

Ajung la gară. Aci regimentul 6, al cărui comandant de onoare e regele Carol, e deja postat pentru a face salutul militar. Pe peronul gării de Est găsesc deja diferitele corporațiuni, între cari corporațiunea „rominească“ (Maî bine zis a reneșăților!! N. R.)

Regele va sosi însoțit de colonelul Manu și maior Grasoșky.

Guvernul maghiar a angajat pe pictorul Laslo să picteze un mare portret al reginei.

Budapesta, 17 Sept., ora 1.10 m.

Coincidență stranie!

Bătrînul luptător Alexandru Roman, profesor romin la universitatea de aci, a murit azi. Colonia romina din Pesta e greu lovită de această pierdere.

Sosirea perechii regale romine a Budapesta, ora 8.05 m.

Trenul regal ungar a intrat în gara de Est, la ora 2.30 m.

Pe peron se află împăratul Franz-Joseph, arhiducii, arhiducesa Iosefa, toți miniștrii unguri, primarul Budapestei, prefectul poliției, comandanții corpurilor de armată.

Regina coboară din vagon; după ea regele și apoi suita.

Atît regele cît și regina au aerul obosit.

Regele poartă uniformă ungurească și salută întâi militărește pe Franz-Joseph în umă ambii suverani se îmbrățișează. Împăratul sărută mîna reginei. Urmează apoi salutări și stringeri de mîn

Moda ilustrată este titlu unu ziar care va apare la 20 Septembrie...

Moda ilustrată va fi un ziar exclusiv de familie și povăitor al femeii...

Moda ilustrată va da în fiecare număr ilustrații de modă...

Moda ilustrată va fi dar pentru cetățoarele române un ziar prețios și neapărat trebuincios...

Moda ilustrată va apare în fiecare Sâmbătă și se va vinde cu 20 BANI EXEMPLARUL.

Abonamentul pe an 10 lei, pe 6 luni 5 lei, pe 3 luni 3 lei.

pe străzile: Cometa, Postului, Popa-soare, Gantemir, Tunsului, Clopotarii Noi și Cărușilor.

* La 1 Octombrie, idem, prin oferta închise, pentru darea în întreprindere a concesiunii construcției ramificațiilor particulare de canale sub calea publică...

* La 1 Octombrie, idem, pentru vânzarea imobilului din Sinaia str. Gărel No. 1...

* La 23 Septembrie, idem, pentru închirierea caselor comune de pe str. Cometa No. 7...

* La 23 Septembrie, idem, pentru vânzarea a 55 butoaie goale în care a fost ulei mineral...

MODE

Jachetă de toamnă



Jachetă scurtă de postav marron sau verde, cu vestă cu guler de catifea neagră...

Laura

Pentru gospodine

Pește rasol cu felii de lămie. —Tae pește proaspăt bucățele, spală-l și presară-l cu sare...

Gastr.

Almanahuri pe anul 1898

Astăzi am primit în Sala noastră de depezi următoarele almanahuri...

3,25 Următoarele noutăți literare sosite azi în Sala noastră...

Reviste noi

Le Revue Socialiste pe luna Septembrie a apărut cu următorul sumar: André Léo, L'ère barbare.

Bibliografi

A apărut Memento al elevului de curs secundar, de Alexandru Nicolau profesor.

SPECTACOLE

Marile Etablissement Hugo. După cum am anunțat deja, stagiunea teatrului de Varietăți se va deschide la 25 Septembrie...

Premiile Adevărului

Seria a Patru-sprezecea Succesul obținut cu importanța publicității Tableaux célèbres oferit ca premii...

Dr. A. BARASCH

de la Facultatea de Medicină din Paris FOST ELEV AL PROF. FOURNIER

Dr. STERIE N. CIURCU

IV Poliklinikas-Str. 10 Viena Consultații cu celebritățile medicale...

Dr. ZELIGHER

MAMOS S'A MUTAT în STR. CAROL, 34 vis-a-vis de biserica Sf. Dumitru.

Doctor BEANBA

MEDIC LA SPITALUL DE COPII Special în boale interne și de copii

LICEUL MODERN

DE BĂIEȚI 100.-CALEA VICTORIEI.-100 Cunoscând că anul acesta numărul cererilor pentru solvență...

PREMIU PENTRU CANTORUL „ADEVĂRULUI”

No. 2944 Acest bon detasat și expedit Adm. nistrului ziarului nostru...

JOUI 18 Septembrie curent

— ora 8 și jum. seara — La VELODRON

MARE LUPA pe TANDEM într' celebre și netruvîngi PASINI-TOMASELLI

INȘTIINȚARE

În urma învîntării D-lui președinte al tribunalului Ilfov secția II-a...

DOCTORI

Doctorul ZIGURA MEDIC LA SPITALUL FILANTROPIA

Doctor D. Tatușescu BOALE INTERNE ȘI SIFILITICE

Doctorul S. ERLICH Special în maladii interne

NOUL INSTITUT D. D. PAS TIA

Fondat în 1887 IASI Strada BANU 8 (oaza Chikla)

Doctor I. BRAUNSTEM

POST ASISTENT de PROFESOR în VIENA Specialist pentru boalele Capului

Dr. A. BARASCH

de la Facultatea de Medicină din Paris FOST ELEV AL PROF. FOURNIER

Dr. STERIE N. CIURCU

IV Poliklinikas-Str. 10 Viena Consultații cu celebritățile medicale...

Dr. ZELIGHER

MAMOS S'A MUTAT în STR. CAROL, 34 vis-a-vis de biserica Sf. Dumitru.

Doctor BEANBA

MEDIC LA SPITALUL DE COPII Special în boale interne și de copii

LICEUL MODERN

DE BĂIEȚI 100.-CALEA VICTORIEI.-100 Cunoscând că anul acesta numărul cererilor pentru solvență...

PREMIU PENTRU CANTORUL „ADEVĂRULUI”

No. 2944 Acest bon detasat și expedit Adm. nistrului ziarului nostru...

Institutul de Domnișoare

„POMPILIAN” 64-66 CALEA RAHOVEI 64-66 — BUCUREȘTI —

INSTITUTUL SCHEVITZ THIERRIN

— BUCUREȘTI — Strada Școanelor No. 51 Fondat la anul 1847

NOUL INSTITUT D. D. PAS TIA

Fondat în 1887 IASI Strada BANU 8 (oaza Chikla)

INSTITUTUL DE DOMNIȘOARE

„POMPILIAN” 64-66 CALEA RAHOVEI 64-66 — BUCUREȘTI —

INSTITUTUL SCHEVITZ THIERRIN

— BUCUREȘTI — Strada Școanelor No. 51 Fondat la anul 1847

NOUL INSTITUT D. D. PAS TIA

Fondat în 1887 IASI Strada BANU 8 (oaza Chikla)

INSTITUTUL DE DOMNIȘOARE

„POMPILIAN” 64-66 CALEA RAHOVEI 64-66 — BUCUREȘTI —

INSTITUTUL SCHEVITZ THIERRIN

— BUCUREȘTI — Strada Școanelor No. 51 Fondat la anul 1847

NOUL INSTITUT D. D. PAS TIA

Fondat în 1887 IASI Strada BANU 8 (oaza Chikla)

INSTITUTUL DE DOMNIȘOARE

„POMPILIAN” 64-66 CALEA RAHOVEI 64-66 — BUCUREȘTI —

INSTITUTUL SCHEVITZ THIERRIN

— BUCUREȘTI — Strada Școanelor No. 51 Fondat la anul 1847

SE VINDE CU LEI Bucata de Madipol (Chifon) franțuzesc de prima calitate...

PERFECTIONAT ARDE FĂRĂ SGOMOT LEI 20. — „PRIMUS” — LEI 20.

Originala mașină de gătit din Stockholm care a servit d rului Nansen la Polul Nord.

MUȘAMALE IMPERMEABILE CELE MAI EFTEINE VINDE CA SPECIALITATE

De închiriat și de vânzare Acest mare depou avînd rezervația la Brăila Strada Portului

De vânzare în loturi Terenul situat în vecinătatea imediată cu gara și orașul Ploiești

46 COKS 46 DE USINA 1000 kilograme I-a calitate transportați la domiciliu în saci

25 Ani de practică O damă franceză, profesori diplomată, avînd 25 ani de practică și experiență în pensionatele cele mai mari

De arendat de acum moșia Poiana 370 falci o oră și jum. de Tecucl. Adresa doctor Pantely-Brăila.

O doamnă în etate de 30 ani, bine educată, bună menajeră și economă cantă o casă un domn în vîrstă spre a o conduce și îngrijii.

De închiriat în oalea Dur-dești No. 58 o prăvălie mare pentru cărciumă, bîcnie, restaurant, cafenea sau ori și cele articole de comerț...

Pentru d-nii AGRICULTORII SALAMURA lui NUMA DUPUY remediu sigur în contra Tricinelului (Mălurei)

Băile Mitraszewski Strada Poliției 4 și 6 O baie de puțin cu duși Lei 2.50

FOIȚA ZIAR „ADEVERUL

— 137 —

PIERRE DECOURCELLE

COPIII PARASITI

Partea a III-a

TRASURA DE UNIRE

XX

O telegramă

Paul se coborî. Dete apoi mina Elenei ca să se coboare și ea. În jurul lor se aflau copaci mari, Nu se vedea o niel lumină. În fața lor se ridica o casă mare rezemat de brațul lui Paul Elena ucră cite-va trepte. Inima îi bătea tare. Era oare aproape de țintă? Încercarea aceasta era oare să fie cea din urmă? Sfirșise-va suferința?

Poate că Fanfan se afla acolo în dosul ușii mari dincolo de care era să treacă. Dar nu se vedea nimeni. Nici o slugă. Nimeni! De odată auzi un pian. Tresări. Recunoscu înduioșoarea melodie irlandeză de Thomas More pe care jo cînta ea zădă, amintire a primei sale iubiri minunat talisman care de atîtea ani îi legănase de atîtea ori visurile și îi adormise durerile. Se gândi: — E o întâmplare! Cîntecul se desimea acum mai bine. Notele răsunau mai limpede. Se auzea alături: Paul deschisese ușa. Elena sta nemioșcată pe prag. Era foarte turburată. Inima îi se strîmbea cînd văsu sa la casel. — I se părea că o cunoaște. Melodia urma în odaia vecină. Întrebă pe Paul: — Unde sîntem? La cine am venit?

O coprinse o emoție ciudată. Tremurau. El deschise o ușă. — Intră aici. Ea se opri. Era albă la față. Se afla în salonul căsuței sale din parcul Prinților. Nu se schimbă nimic. Aceleași mobile de odinioară. Le fereastră aceleași perdele... Pe ziduri aceleași tapete... Pe sobă în niște vase vechi de Sevres pe care le văzuse tot-d-a-una acolo, florile sale favorite se aflau frumoase cum le știa. Fotoliul o aștepta la locul obișnuit. Lîngă masa de lucru se odihnea tapițeria nesfirșită, alături de cartea deschisă care părea că o așteaptă să o sfirșească. La piano Carmen simbea. Întoarse capul spre ea... În picioare lîngă sobă cu un ziar în mînă se afla Rumon. Ar fi părut că e el, ca de obicei, liniștit, fericit petrecînd seara cu al săi ca pe vremuri, dacă albeata feței sale, nu i-ar fi trădat emoția care îi coprinse inima.

Lîngă el, în fața unei mese mari, se afla Fanfan. Se uita la o hartă cu gravuri colorate. Părea un copil în vacanță, neplăcut de vizitor necunoscut durerea, copil bine-svîntat, asupra căruia se concentrase iubirea, speranțele familiei întregi. Parcă înviase viața de odinioară. În fața acestei priveliști așa de neașteptate, Elena dete un țipăt. Apoi se împietri. — Era să oadă. Era prăpădită de emoție. Rumon se repezi la ea. O susținu. În același timp Fanfan i se aruncă pe umeri strigînd: — Mamă! Fu o îmbrățișare lungă și suferimă. Nimeni nu vorbea. Numai suspine, exclamări, monosilabe eșeau din plepturile actorilor acestei scene mișcătoare. Pierdută, nebună de bucurie, Elena nu se putea sătura de a privi, de a admira, de a strînge în brațe pe lîngșele scumpe pe cari de multe

desnădăjduise a le mai vedea vreodată. Sărutările curgeau de la tată la fiu și de la fiu la tată. — Ah! scumpa mea soție, Elena mea, îngina Rumon. — Rumon șoptea Elena. — Put-a-vei vre-o dată uita rîsul ce ți-am făcut? — Il voi uita, aducîndu-mi aminte de trecut, de adevăratul trecut, de cel care ne-a fost scump amîndurora și gîndindu-mă la viitorul de care de acum înainte sint sigură! Apoi se întoarse către Robert și Carmen. Le zise: — Ah! vă mulțumesc, vă mulțumesc din fundul inimii, vouă la amîndoi, pentru fericirea ce încredințez azi! — Nu trebuie să ne mulțumim nouă, sora mea, zise Carmen, ci lui. Si arată pe Fanfan. Apoi urmă: — Rumon îți va spune că el v'a unit și cum v'a unit. — Fanfan? — Da. — Da, zise și Rumon pe fața căruia acum se vedea lumina. Da,

el, m'a scăpat de moarte, și ou primejdia vieții lui, și a pus mîna pe scrisorile mulțumită cărora mi s'au dezlegat ochii în sfîrșit. El a fost trăsura de unire dintre noi. — Mai e un amic pe care nu trebuie să-l uităm, Rumon, zise Elena, un amic credincios pînă la sacrificiul, devotat pînă la eroism. El m'a susținut, călăuzit, ajutat. Dă ți prietenia ta cari te încredințez că o merită. Montlaur se întoarse către Paul Vernie. Il întinse mîinile: — Ai contribuit a îmi înalța soția și copilul, zise el cu căldură. Mulțumită d-tale m-am găsit familia. Dă-mi voie, de aci înainte, să cred că și d-ta faci parte din familia aceasta D-ta și Robert îmi veți fi frați.

SFIRȘIT

CASA DE SCHIMB ȘI SCOPT

M. FINKELS

No. 8, în noul Palat Dacia-România, str. Lipsican în fața palatului Băncii Naționale Cumpără și vinde efecte publice și face orice schimb de monezi Cursul pe ziua de 1 Septembrie 1897

Table with columns for various financial instruments and their values. Includes items like 'Rantă Amortisabilă', 'Obligat. de Stat (Gov. R.)', 'Municipale din 1883', etc.

VICHY advertisement. 'Les Véritables Eaux minérales de VICHY'. Includes 'VICHY-ÉTAT CÉLESTINS GRANDE-GRILLE HOPITAL' and 'PASTILLES VICHY-ÉTAT'.

WATSON & YUELL advertisement. 'MAȘINI AGRICOLE și INDUSTRIALE BUCUREȘCI'. Includes 'LALLIER, VERNOT & Co., A FERTÉ-SOUS-JOUARRE' and 'PIETRE DE MOARA'.

BOALE SECRETE!! advertisement. 'Specific antitlenoragie Stoenescu CAPSULE'. Includes 'CU COPAIAT DE SODA-SALOL ȘI SANTAL'.

THE MAYPOLE COMPANY LTD LONDRA advertisement. 'Societate pe acțiuni cu capital de Lei 6.000.000 deplă vărsași DEPOSITARUL GENERAL A. S. Lindenberg. — București STRADA VESTEI No. 11'.

ABSOLUT advertisement. 'ABSOLUT INDISPENSABIL în ori-ce MENAGIU ESTE CU DREPT CUVÂNT MAYPOLE Pentru sezonul de Toamnă'.

RATNER advertisement. 'SINGURELE CASE CONSTRUITE DIN OTEL CALIT NEGĂURIBIL ȘI NESPARGIBIL'.

VIN DE VIAL advertisement. 'MĂDICAMENT PHOSPHATIC VIN DE VIAL'.

VIN DE VIAL advertisement. 'VINUL DE VIAL este un modicator puterute al organismului în casurile de: debilitate generală, creșterea intrinșată, convalescența lîngă, anemiă, pierderea apetitului, a forșelor slabiciunii nervoase'.

SERVICIUL TECHNIC PARTICULAR advertisement. 'sub conducerea D-lui arhitect NICOLAE MEȘDERU BUCUREȘCI'.

PRIMUS advertisement. 'PRIMUS LEI 12.50 LEI 12.50 la mașină a lui Hansson Veritabi Stoholm'.

A SOSI UN MARE ASORTIMENT DE SOBE CALORIFERE advertisement. 'igienice, nichelate, smălțuite și simple sistem belgian din cea mai renumită fabrică DEQUENNE & C-ine'.

VULKAN advertisement. 'MASCHINENFABRIKS-ACTIEN-GESELLSCHAFT FOST GUTJAHR & MÜLLER-REINHARD FERNAU & C-ine'.

LANCE PARFUMES advertisement. 'Societate chimică des usines du Rhône PARFUMUL TEATRELOR VAPORISATORUL NU MAI ESTE NECESAR'.